Ředitelé škol diskutovali v  Domažlicích o začleňování ukrajinských dětí
V rámci projektu Místní akční plán rozvoje vzdělávání (MAP II) uspořádali jeho realizátoři 31. března setkání ředitelů mateřských a základních škol ORP Domažlice a Horšovský Týn. Pozvání do Domažlic přijala Bc. Monika Čermáková z Odboru školství, mládeže a sportu Plzeňského kraje, která zahájila informacemi ohledně právního rámce a financování vzdělávání ukrajinských dětí. „Financování je možné prostřednictvím tzv. adaptačních skupin. Pravděpodobně od 11. dubna bude možné tyto finance čerpat prostředním výzvy obdobné Šablonám.“ Povzbudila přítomné ředitele Čermáková. Z následné diskuze a mnoha dotazů bylo patrné, že pro ředitele je přijímání cizineckých dětí náročné, ať už vzhledem k platné legislativě, výkaznictví, personálním kapacitám či jazykové bariéře. „Velmi palčivá je pro vedení škol otázka kapacit – vykazovaný počet míst nemusí odpovídat reálným prostorám budov škol. Často není nové děti kam umístit, přesto se na jejich začlenění naléhá. Vše je navíc o to komplikovanější, že se pohybujeme v době zápisů a obav rodičů z negativního dopadu celé situace na české děti.“ Odnáší si ze setkání hlavní manažerka projektu Ing. Eliška Heidlerová.   

Debata ředitelů byla velmi živá, nebáli se dát najevo emoce z posledních dní, kdy jedna krizová situace ve školství střídá druhou. „Děláme, co můžeme. Snažíme se vše splnit, nic neopomenout, jedeme z posledních sil. Byl by zázrak, kdyby se nestalo, že při tom všem někde nepochybíme. Přesto se nadále podtrhují a zdůrazňují především nedostatky v postupech škol, v práci učitelů, ve vedení. Poděkování směrem do našich řad je bohužel naprostá vzácnost.“ Zaznělo z několika úst přítomných. Povzbudit je přijela z Plzně také PhDr. Irena Příkazská, ředitelka Pedagogicko-psychologické poradny.  Velmi lidským a chápavým způsobem promluvila o aktuálním klimatu ve třídách, o vlivu médií a náročné pedagogické práci.  Zároveň školám nabídla pomoc a podporu Poradny, ač i její kapacity jsou velmi napnuté.

Setkání ředitelů bylo poslední aktivitou projektu MAP II, pod jehož hlavičkou byly po dobu čtyř let pořádány semináře, workshopy, výměny zkušeností mezi pedagogy i řediteli, setkávali se a poznávali nejrůznější lidé, kterým nebyla a není kvalita vzdělávání v místních školách a školkách lhostejná. Vytvořena byla celé řada strategických dokumentů. Ten nejdůležitější, „Místní akční plán rozvoje vzdělávání II“, vznikal dva roky se zapojením všech škol z Domažlicka a Horšovskotýnska. „Vytvořili jsme analýzu školství v území, díky které pak školy definovaly společnou vizi vzdělávání, identifikovaly zásadní problémy, které je tíží, a zároveň nabídly řešení v podobě konkrétních aktivit a projektových záměrů. V navazujícím projektu MAP III, který startuje od 1. 4. 2022, máme určitě z čeho vycházet a na čem stavět.“ doplnila Heidlerová.

Realizační tým MAP II
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mozZnost ovlivnit vzdélavani svych déti pfilis velky zajem. Je to $koda, protoZe diky
L,MAPUmM“ mohou diskutovat s fediteli, pedagogy, ziskat informace o novych
metodach vyuky &i problémech tolik zmifiované inkluze.” Doporugit nejen rodiéim
mizZeme napf. zafijovy seminaf Jak na hodiny vafeni aneb propojeni zasad zdravé
vyzZivy s praktickymi aktivitami déti a Zakd“, ktery seznami posluchaée s tim, jak Ize u
déti zavést zdravé stravovaci navyky. Pozvanky na vSechny ostatni akce, ale i
Strategicky ramec MAP 1l a mnoho dal$iho Ize naji na webu projektu
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